

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 34.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
21. kolovoza 1910.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Osamdesetogodišnjica našega kralja.

Prije tri dana navršilo se ravno osam-
deset godina, što je Njegovo Veličanstvo,
naš uzvišeni vladar Franjo Josip I.
ugledao svijetlo božje; a ujedno je i 62.
godina, što je zasio habsburško prijestolje
svojih slavni predja.

Pravi patrijarha na prijestolju s po-
nosom se može naš kralj da osvrne na svoje
dugovjeko vladanje ispunjeno najsavjesnijim
i najbrižnijim izvršivanjem vladalačkih svo-
jih dužnosti. Jer taj cijeli život bijaše po-
svećen dobrobiti i blagostanju njegovih na-
roda; svi dani njegova života prožeti su
bili očinskom brigom i neumornim stara-
njem oko dobra i sreće Njegovih podanika.

N odmakli dani života, ni duboka
starost, ni teški časovi puni bolova i tra-
gike nijesu našega kralja ni ečas mogli
da spriječe u njegovoj trajnoj skrbi, bespri-
mjernoj ljubavi i djelotvornom nastojanju
plemenitog i velikog vladara. Njegova djela
za napredak i kulturu, za mir i ljubav, za
ublaženje nevolje i osjećaj humaniteta, djela
su neprolazna, nada sve uzvišena i pleme-
nita, za koje se On založio čitavom svojom
dušom i srcem i koja su njegovim naro-
dima donijela velikih, trajnih i plodonosnih
uspjeha.

Svi narodi naše prostrane Austro-ugar-
ske monarhije proslavili su taj uzvišeni, ve-

liki dan osamdesetogodišnjice našeg sijedog
i plemenitog vladaoca i kralja uzdignuta
srca i s iskazima najvjernije odanosti i
ljubavi.

I naš hrvatski narod od prvog grada
do posljednjeg seoca natjecao se u iskazima
svojih osjećaja prema ljubljenom kralju.

A u tom slavlju i sreći nije ni naše
starodrevno mjesto, naš lijepi Samobor zao-
stao, nije zaostalo njegovo građanstvo, koje
je odalo jasna i glasna izražaja svojim
dubokim i nepokolebljivim čuvstvima, što
ih goji prema kralju-svečaru, te se pridru-
žilo iz dna duše i srca pokliku čitavog hr-
vatskog naroda:

**Živio Njegovo Veličanstvo, kralj
Franjo Josip Prvii!**

Mostovina na podsusjed- skom mostu.

Mi smo već višeput dignuli riječ za
ukinuće mostovine u Podsusjedju. To je
jedna uredba, koja uveliko pravi neprilike
pučanstvu to više, što su pristojbe previ-
soke, te pada znatan teret na prolaznike
preko toga mosta. Tako na pr. svaka osoba,
koja mostom prelazi mora da plati 4 fil.,
od komada marve plaća se 20 fil., od teg-
leće marve uprežene pred kola 20 fil., itd.
To je samo za jedan prijelaz, a kad se netko
vraća, plaća i opet iste odredbine.

Ove godine je najljepša prilika, da se
ovaj teret skine sa leđa naroda. Koncem

ove godine ističe naime ugovor zakupa
mostovine na savskom mostu, pa bi se
imala glede daljeg zakupljenja raspisati javna
dražba. No umjesto toga znamenito bi se
pogodovalo narodno gospodarskim intere-
sima, kad bi se jednostavno dokinula mos-
tovina.

Taj je most sagradjen još godine 1883.,
pa je mosna zaklada danas već dosegla
golemu svotu. Iz ove zaklade ima se do-
duše popravljati most, što sada ipak ne
iziskuje većih svota, a osim toga zaklada
odbacuje i lijepe kamate.

Kako je zahtjev današnjeg vremena i
savremenih nazora, da se sve zapreke, koje
stoje na putu prometu, odstranjuju, trebalo
bi zaista da se ovo općeno pravilo primi-
jeni i na podsusjedski most. Ako se pak nikako
ne bi još sada moglo provesti posvemašnje
ukinuće mostovine to dolazi na red drugi
posvena opravdani zahtjev: da se mostovne
pristojbe snize na m i n i m u m.

Ovake, kake su danas, veliki su teret
narodu i lište ga suviše, pa je posve ra-
zumljivo, da je opća želja i vajaj da se
pučanstvu skine ovo breme. Nade je da će
mjerodavni faktori sve učiniti da se dodje
ususret opravdanim ovim željama, to više,
što su, kako čujemo, i sličan prijedlog niže
oblasti podastrie i potkrijepile ga s temeljitim
razlozima.

Domaće vijesti.

Proslava kraljevog rođendana.
Trg. načelnik g. Čop izdao je 16. o. n. j.
proglas na građanstvo, u kojem ga poziva,
da uoči Previšnjeg 80. rođendana rasvijetli
kuće, te ih okiti narodnim barjacija. U

Jedan odlični gost.

Spominjući taj susret i boravak dra-
goga mi pobratima u Samoboru ne smijem
da prešutim jednog zajedničkog nam izleta
u vinorodni Rajc, kamo nas pozvao sa svoga
gostoljublja poznati naš sugradjanin g.
Edvard Presečki. Pored našeg odličnoga
gosta pozvao je vrijedni kućedomaćina, uza
kojega bijaše i njegov najstariji sin pravnik
Vlatko, kot. liječnika dr. Krnica, učitelja i
književnika Tonija i mene. Vozeći se onamo
u kočiji sa drom. Krnicem uživao sam
slušajući trijezan mu sud o najnovijem našem
literarnom pokretu, koji se posve slagao sa
mojim mišljenjem, da bi naime naši mladi
spisatelji morali crpiti gradju iz naše rodne
grude, a ni sa Istoka ni sa zapada i da bi
njihov rad imao biti udešen spram naših
stalnih potreba, a ne spram tuđjih šablona
itd. itd. Vrio je lijepa pojava, kad jedan li-
ječnik ovako potanko pozna literaturu svoga
naroda, kao što je zna dr. Krnic, a da je
jedan liječnik najpozvaniji da govori o tome,
kakova bi morala biti duševna hrana nekog

naroda, valjda da i tome ne će niko pa-
metan prigovoriti.

Pošto dodjismo u Rajc i u vilu, do
koje te vodi cijela aleja najjuvnijih ruža,
dočekala nas tu vrijedna kućedomaćica, koja
nam je pripravila bogatu sofru. Uz slasno
pečenje i domaći kolač raspreo se i živi
razgovor i prijateljska i znanstvena besjeda, a
dašto da je najviše govora izrečeno u čast
gostu i rodoljubivu domaćinu, onda zajed-
ničkoj slozi najbliže braće Slovenaca i Hr-
vata. Upisamo se i u glasovitu spomen-
knjigu, koja obiluje sentencijama i pjesma-
ma svake vrste i koju je značajnom reče-
nicom ukrao naš drugi liječnik. Zdrav humor
pobratima nam Tonija, koji bijaše najuzor-
niji stoloravnatelj, još je više pridonio, te
nam ostade ovaj izlet u najmilijoj uspo-
meni. No naš kućedomaćina povede nas i
opet prigodom janinske slave u dražesnome
Janin-dolu u svoju „Kraljicu prirode“, gdje
se naš dragi gost nije mogao dosta nadiviti
prelijepom vidiku sa te mile i prijatne
tačke.

Dr. Itešić imao je ovdje prilike upoz-
nati i članove našega Šišmiša, među kojima

se vrlo ugodno pozabavio. Ta onaka zdrav
i vedra šala i duhovita besjeda pravi je
melem čovjeku izmučenu i duševno i fizički.
A pogotovo mu se svidio naš Samoborski
List, kojega je par puta ukrasio svojim
perom.

Ostavio nas je preneglo — nakon 14
dana, jer ga dužnosti zvale na slavu Miha-
novičevu i Vrazovu, pa onda u Ljubljano,
gdje ga čekaju dvije Matice, njegova škola
njegov „Slovan“ i bog ti ga znaj koliko
drugih raznih briga.

Sa prozora vagona zapjeva nam prvi
„Lijepa naša“, koju složno prihvati naše
kolo, što ga u društvu g. prof. Kuralt
ispratilo na kolodvor.

A sada s Bogom, dragi, pobratime i
Tvoj mali Milivoj, naš dragi Slovenček!
Na rastanku zapjevao si nam prvi našu
svetu himnu. Kada nam se opet ovamo
vratiti, dočekati će Te Tvoja sveta dvorija:
Naprej, zastava slave! A dotle — Bog Ti
dao puno junačkoga zdravlja!

Josip Milaković.

srijedu uveče u pol 9 sati bio je mitrov po mjestu. Svirali su samoborski glazbenici pod vodstvom K. Vanjeka. Čitavo mjesto bijaše sjajno rasvijetlono a sa kuća vijahu se narodne trobojke. Nešto nova bio je za Samobor ophod djece. Pred hotelom Panziona skupila se brojna djeca sa lampionima — što ona od ljetovinskih gosti, što domaća — te je živahna povorka krenula uz pratnju glazbe oko trga Leopolda Salvatora. Bila je to dražesna slika, koja se ugodno dojmila mnogobrojnom općinstvu, koje je male učesnike slave iščekivalo na trgu.

Na kraljev rođendan bila je svečana misa u 9 sati, koju je uz asistenciju odslužio um. župnik veleč. gosp. Fridrik Crkvenec. Prisustvovalo joj je sveukupno činovništvo kot. oblasti na čelu s kot. predstojnikom g. Ključecom, kot. suda na čelu s kot. sucem g. dr. Markovićem, općine Samobor na čelu s načelnikom g. Čopom, podvrške na čelu s nač. g. Simončićem. Svečanoj misi prisustvovali su dalje preuz. gosp. podmaršal Emanuel vitez Korvin, presv. gospoda podban izv. sl. Slavko pl. Cuvaj, trg. savjetnik dr. pl. Rodicki, ban. savjetnik u m. Matija Bosanac, vele mož. g. upravitelj gospod. odsjeka dr. Frangeš i dr. Misi su pribivala i naša domaća društva, oružništvo te ovdašnja financijska postaja.

Odlikovanje našeg sugrađjanina. Njegovo Veličanstvo prigodom svog osamdesetog previšnjeg rođendana odlikovalo je Edvarda Presečka, trgovca i posjednika u Samoboru podjeljivši mu srebrni krst za zasluge s krunom.

Srdačno čestitamo na Previšnjem priznanju našem odličnom i vsjednom sugrađjaninu, koji se svagda nalazio u prvim redovima, kad se radilo o napretku našeg mjesta i naših društava. Živio Edvard Presečki!

Sjednica trg. zastupstva sazvana je bila za jučer, u petak poslije podne s ovim dnevnim redom: 1. Izbor školskoga odbora. 2. Izbor reklamacionog odbora za sab. izborne listine. 3. Razni predmeti. Izvijestit ćemo o njoj u idućem broju.

Spomenik Vrazovoj Ljubici. Prekojuče je održao odbor za podignuće spomenika Vrazovoj Ljubici svoju sjednicu, te je povjerio izradbu spomenika učeniku umjetničke škole i našem domaćem sinu g. Ferdi Ivanjiščaku. Spomenik će imati plaketu Ljubičinu, te nekotiko stihova Vrazovih, koji će biti izradjeni u broncu. Spomenik će biti od mramora, na podnožju u

Otkuda ime „Samobor“?

Dr. Fran Hešić (Ljubljana).

„Ta to ne treba pitati“, reče netko „to je jasno; borili smo se sami, zato smo Samoborci.“

„Ne će biti tako prijatelju“, otpovrnu drugi, „samo borje bilo je nekoć ovdje pa otuda i ime.“

Ja sam šutio uz ovaj razgovor; jasno mi bilo ime „Samobor“, ako bi gornje tumačenje bilo ispravno. No prevelika jasnoća u ovakvim stvarima pobudjuje sumnju osobito gdje se zna, da je samo mjesto stara naseobina.

„Trebalo bi poznati starije oblike imena“ primjetih, a drugoga dana evo me već u samoborskom arhivu.

Ljubaznošću g. načelnika Čopa dobih na uvid i najstariju povelju samoborsku iz 13. vijeka a u ovoj ime trgovišta nije pisano „Samobor“, već „Szumbur“; to zvuči kao na pr. „Sombotelj“ ili „Sombor“ u Ugarskoj**. Treba dakle opreznosti. Moguće da je tako zvana „pučka etimologija“ iz nerazumljivoga „Sumbura“ načinila razumljiviji „Samobor“.

Istraživačima dao sam time zadaću.

* Isp. Samoklenk, Samostrzel, Samozers itd.

** U kasnijim poveljama pisano je uvijek „Zamobor“.

formi pećine Spomenik bi mogao biti gotov do polovine listopada. Otkriće spomenika obaviti će se svečanom načinom.

Javna zahvala samoborskog sportskog kluba „Šišmiš“. Uspjeh koncerta za uzdržanje starog grada, što ga je priredio samoborski sportski klub „Šišmiš“ imade se zahvaliti u prvom redu građanstvu trgovišta Samobor, koje je vezano milim uspomnama na našu staru gradinu, pokazalo činom svoju ljubav za taj naš ures, namaknuvši temeljnu svotu za njezino uzdržanje. Ugodna nam je dužnost, da izrečemo svoju hvalu gospodjicama Miciki Fittler i Dragici Wintersteiger, koje su nas zadužile hvalom, svojom skrbi, da što veći broj ulaznica prodadu i saberu što više preplate, što im je zaista i lijepo uspelo.

Od srca blagodarimo našim mladim zagrebačkim umjetnicima gospodi A. Kugteru, J. Novaku, V. Novaku, V. Radkoviću i Z. Strmcu, koji su svojim umjetničkim nastupima podigli koncert na visinu.

Zahvaljujemo pjevačkom društvu „Jeki“ što nam je išlo ususret uzajmivši nam klavir za koncert. — Gdji. Veri pl. Sauer zahvaljujemo na besplatno ustupljenoj dvorani.

Srdačno zahvaljujemo redakcijama zagrebačkih dnevnika, kao i „Samoborskoga Lista“, koje su simpatično pratile razvitak akcije oko uzdržavanja starog grada te budeći još neka dremovna srca, učvrstile još mnogi njegov klimavi kamen.

Odbor.

Današnji broj našega lista zaključili smo radi blagdana Sv. Stjepana u petak poslije podne, pa će ga zato i naši cijenjeni pretplatnici primiti na ruku jedan dan prije nego obično.

Sastav novih izbornih listina. Izborne saborske listine u području upravnoga kotara Samobor izložene su bile u svim općinama. U Podvrhu su izložene 1. o. mj., u Samoboru i u Sv. Martinu 7. o. mj. a u Sv. Nedjelji i Stupniku 8. o. mj.

Budući da je sutra posljedni dan za podnašanje reklamacija u pojedinim općinama našeg izbornog kotara, to ćemo dokora moći donijeti približno izvjesne brojke izbornika. Dakako da će se posve točni brojevi moći da ustanove tek nakon pravomoćnih listina iza vrhovne riješidbe eventualno podnesenih priziva. Koliko je izbornika uneseno u listine u općinama Samobor i Podvrh već smo javili. Sada možemo izvijestiti, da je u Sv. Nedjelji narasao njihov broj na 300, (po starom izb. zak. 36) u Sv. Martinu Pod Okićem iznosi broj izbornika 371 (prije 38) i u Stupniku Hrv. 470 (prije 69).

Od općina izvan upravnog kotara Samobor, no koje spadaju u njegov izborni kotar, broji općina Šestine 191 izbornika, dok ih je po starom izbornom redu imala samo 22.

U opć. Podvrh bile su dvije reklamacije, kojima je reklamacioni odbor udovoljio uvaživši prigovore reklamantata.

Naši vatrogasci u Ljubljani. Kako smo već javili, prošavše subote otputila se deputacija našeg vatrogasnog društva u Ljubljanu, da ondje prisustvuje slavi četrdesetgodišnjice tamošnjeg vatrogasnog i spaspavajućeg društva. Naše su vatrogasce predvodili vježbatelj Marcel Melinščak i vodja Mijo Noršić. Učesnici su otputovali vlakom u 1 sat iz Samobora, te su zajedno sa ostalim vatrogascima iz Hrvatske pripjeli u Ljubljanu u 6 sati poslije podne gdje je Hrvat pozdravio gradski zast. Turk, a u ime hrvatskih požarnika zahvalio potpredsjednik Zajednice I. Domitrović. Ogromna je bila povorka vatrogasaca, koja je drugi dan nastupila na Bleiweisovoj cesti. To je bila čitava armada požarnička, koja je ostavila u duši općinstva veličanstven dojam. Tu je bilo društava i vatrogasaca iz Češke, Poljske, Hrvatske, Istre, Kranjske i Štajerske. Cijela je povorka brojila preko 5000 članova od kojih je bilo 286 Hrvata. Po svim ulicama, kuda su vatrogasne čete prolazile, natislo se golemo mnoštvo općinstva, koje

je oduševljeno pozdravljalo goste, a gospodje i gospodjice bacale su na njih cvijeće i vijence. — Načelnik Hribar pozdravljajući goste govorio je u hrvatskom, češkom i poljskom jeziku, a oduševljenju nije bilo kraja ni konca.

Glavna vježba dobrov. vatrogasnog društva u Ljubljani, što ju je izvelo najmodernijim i mnogobrojnim gasilima i pomagalicama pred mnoštvom gledalaca, ispala je sjajno. Samoborski vatrogasci učinili su drugi dan izlet u Postojnu, a u utorak o podne povratili su se sretno kući sa uspomnama u duši, koje će im ostati trajne i neizbrisive.

Koncert za popravak stare gradine. Samoborski sportski klub „Šišmiš“ koji je hvale vrijedno preuzeo brigu i staranje oko sabiranja prinosa, te popravka stare samoborske gradine, priredio je prošavše nedjeije koncert u gornju svrhu. Već sama namjera, radi koje je ova zabava priredjena, privukla je tu večer mnogobrojno i birano općinstvo u veliku dvoranu „Panzije“, koju je gotovo dupkom napunilo. Klubu je pošlo za rukom, da za sudjelovanje kod koncerta predobije vrsne i mlade ljude iz Zagreba, koji su pružili umjetnički užitak publici, te ju zadržali u trajnom dobrom raspoloženju.

G. Viktor Novak nastupio je sa Hatzeovim: „Majka“ i „Kad mladijah umrijeti“. On je vrstan dietant, koji raspolaze ugodnim tenorom, no koji mu još nije iskoloan. Uložio je mnogo osjećaja u pjesmu, te je pobudio pohvalu općinstva.

G. A. Kugler izveo je tešku produkciju Leschetzkyeve „Tarantelle“ sa vanredno mnogo tehničke spreme i čuvstva, te mu se pozna, da je sa svojim glazbišom skroz sprijateljjen, i da ga ima u svojoj potpunoj vlasti, tako da smo pače stari izigrani klavir „Jekin“ držali, da je novi Bösendorfer.

Najsajnija točka bijaše produkcija g. Josipa Novaka, koji je izveo Drdlin „Souvenir“ i „Serenadu“ na guslama. On si je pribavio potpunu tehničku spremu, te ga se može nazvati umjetnikom. Njegov instrument pjeva, a tehničke pasaže teku mu glatko. Josip Novak služi na čast hrv. zem. glazbenom zavodu, na kojem je netom svršio studij, pa bi bila šteta, da se posve ne posveti gudalačkoj umjetnosti, za koju ima neobično mnogo talenta, tako te bi mogao i svjetski glas da postigne.

G. V. Ratković, pravnik, oduševio je flautom slušače, te ga je općinstvo burno aklamiralo. Originalna točka bijaše skladba od Dueza, jer se trio rijetko na koncertima čuje. Tu nam se g. Zvonimir Strmac prikazao svojim umiljatim, zvučnim i jakim tenorom, ter je izazvao buru aplausa; pratnja na guslama i klaviru bijaše savršena i vrlo nježna.

Kako smo već spomenuli, ovaj koncert potpuno je zadovoljio općinstvo, pa mladim umjetnicima valja samo čestitati na uspjehu.

Ples, koji je iza koncerta stijedio, zanimao je dakako najviše mladji svijet, koji mu se oduševljeno predao. — Zabava se može pravom nazvati vanredno uspješnom kako s moralne, a tako i s materijalne strane.

Na ulaznicama i preplatama unišla je krasna svota od K 520.

Školska izložba. U svoje smo vrijeme izvijestili, da će kod ove izložbe sudjelovati i samoborska pučka i šegrtska škola sa raznim izložcima. Samobor spada nalme u opseg „Učiteljskog društva za grad Zagreb i okolinu“, pa su prema tome učitelji našega kotara članovima ovoga društva. Ta je izložba otvorena 15. o. mj. svečanom načinom u umjetničkom paviljonu u Zagrebu. Otvorio ju je gradonačelnik Hojca krasnom besjedom, u kojoj je istakao neprocjenjive zasluge hrv. učiteljstva, za narod i njegovu prosvjetu. Njega je prije toga pozdravio predsjednik društva Graneč. Ova je izložba upravo sjajno dokazala, kako je napredna hrv. pučka škola i njezino uči-

teljstvo, a pružila nov dokument učiteljske svijesti, neumorne djelatnosti i patriotske ljubavi. Učiteljskom društvu, koje je izložbu priredilo prigodom slave svoje 25. godišnjice, te njegovom trudoljubivom predsjedniku Granecu moći je samo čestitati na uspjehu, kojim je okrunjen taj rad.

Već i letimični pogled na izložbu i njezin aranžma jasno odaje veliku pomnju, kojom je ona uređivana. Sve je na svom mjestu, pregledno, zanimljivo, poučno i spomena vrijedno. Svatko tko osjeća za školu — a to je svaki naobražen čovjek. — naći će u njoj uobilju svega, što ga može izblje upoznati znatim radom škole i upozoriti na njene najnovije uspjehe i savremene uređbe. Zato ne možemo dosta preporučiti našim sugrađanima, napose roditeljima, da si razgledaju ovu izložbu; ne će im jamačno biti žao truda i neznatna troška (ulaznina 20 fil.) Svatko, tko podje u Zagreb, ima prilike da podupre dobru stvar, da pokaže zanimanje za rad učiteljstva, a i školske djece, budućih stupova domovine, narodne uzdanice naše.

Dodajemo, da su od Samoboraca ovdje izloženi književni radovi škol. nadzornika Josipa Križna, rav. učitelja Milana Langa, prof. Josipa Milakovića i učitelja Bogumila Tonija. Povrh toga je izložio Mila Lang bogatu zbirku okamenina iz našeg kraja, koja pobudjuje opću pažnju.

Bit će još valjda prilike, da se napose na izložke naše škole te samoborskih sinova napose osvrtnemo.

Izložba će biti otvorena do 15. rujna.

Stavnja u Samoboru. Osim u ponedjeljak održala se ovdje još stavnja u utorak i srijedu. Svega skupa uzeto je iz našeg kotara 89 vojno-stavnih obvezanika u vojništvo. Od ovih je uvršteno u stojeću vojsku 26, u domobranstvo 7, u doknadnu pričuvu 56. — Od zavičajnika trgovišne općine Samobor unovačena su petorica, od kojih je jedan jednogodišnji dobrovoljac.

Aviatičarski uspon. Vlakovi samoborske željeznice pristajat će 19., 20., 21. t. mj. na vojničkom vježbalištu u Kustošiji. Vozarina iz Zagreba na vježbalište ili natrag po 20 filira. Nedjelju 21. kolovoza opće vlakovi: Zagreb odl. 7:30, 11:30, pr. p. 2:20, 2:40, 3:30 popodne, 8 i 9:40 uveče, zatim posebni vlakovi na vojničko vježbalište i natrag 9 i 10:15 pr. p.; osim toga stajat će na vježbalištu počam od 4:30 do 7 popodne jedan poseban vlak u pripremi, koji će prema potrebi u Zagreb i natrag voziti.

Uzlet aeroplana bit će 21. o. mj. između 4 i 8 sati poslije podne.

Skupština društva za poljepšanje Samobora odgadjaju se na 28. o. mj. u 6 sati poslije podne.

Velika narodna veselica u Brežicama. Odbor „Sokola“ u Brežicama šalje nam ovaj poziv:

Braćo Sokoli i rodoljublivi Brežički Sokoli priredjuju u korist društvu „Sokolski dom u Brežicah“ uz sudjelovanje susjednih sokolskih i svih brežičkih narodnih društava u nedjelju dne 4. rujna 1910 u 3 sata pos. podne u svim prostorijama „Narodnoga doma“ u Brežicama veliku narodnu veselicu s ovim rasporedom:

Javna vježba sokolskih društava. — Koncert. Velika pučka svečanost s plesom. Svira potpuna veteranska glazba iz Zagreba.

Braćo Sokoli, braćo Hrvati i rodoljublivi! Poznate su vam naše borbe i naše teške prilike! Pohitite na dan 4. rujna svi k nama u Brežice. Primit ćemo Vas s otvorenim rukama!

Sva pak susjedna narodna društva molimo da na dan 4. septembra 1910. ne priredjuju nikakih zabava.

Do vidova uz krepki „Nazdar“ kliče odbor „Brežičkega sokola“.

Promjena prezimena. Franjo Krajačić stičar iz Samobora zamolio je za promjenu prezimena u „Tkalčić“.

Izgubljeno. Jedna gospodja izgubila je putem od samoborskoga kolodvora do trga Leopolda Salvatora zlatnu narukvicu. Pošten nalaznik umoljava se, da ju preda kod trg. poglavarstva, gdje će dobiti primjerenu nagradu.

Prošjačenje u Samoboru. Kr. kotarska oblast doznala je, da se bespovlasno stanoviti žitelji iz okolišnih sela bave prošjačenjem u samom mjestu Samoboru, te pogotovu u ovo doba godine, napastuju strane goste. Uslijed toga je upravlila kot. oblast na trg. poglavarstvo odredbu, prema kojoj treba da redarstvo svom strogošću postupa, da se ta gadna pojava u klci uguši. Na besposličare prosjake treba budno pripaziti te ih predvesti gornjoj oblasti.

Dječak ubio svinjče. Ivan Horvat, dječak u Podvrh, ubio je namjerice svinjče seljaka Mije Tančaka, vrijedno 16 K. Zlobni dječak prijavljen je kr. kot. sudu.

Zlobno djelo. Ovdašnji trgovac g. Makso Škarek ostavio je na pločniku kraj svoga dućana bačvu sa 5 hl esence za pravljenje octa, koju nije mogao smjestiti u magazin, pošto je hodnik bio zapremljen drvima vlasnice kuće, u kojoj se nalazi dućan. Neko zlobno čeljade videći ovu bačvu na trgu, izvadi čep noću i sav esenc iscuri napolje. Time je Škarek pretrpio štetu od 80 K. Krivcu se nije došlo moglo ući u trag.

Pogibao vatre. U dućanu g. Hirschla naiševao je u četvrtak uveče njegov pomoćnik goruću svjetiljku gazolinom, koji se neoprezom potonjega upali, te zaprijeti pogibao eksplozije, a potom i vatre, koja je mogla eventualno imati i osjetljivih posljedica. Naučnik u trgovini, Stanko Wintersteiger zadobio je kod toga od raspršljiva plina znatnih opekina na ruci. Vatrogasci Doljar, Koštrman, Strmol, te laborant u ljekarnici Lakuš pohitili su u dućan, te zavremena spriječiše eksploziju i odstraniše svaku pogibao. Lakuš je također zadobio nekoliko manjih opekina.

Kod baranja svjetiljki uopće, a napose onih sa benzinom, treba najvećeg opreza, jer se inače mogu zbiti najveće požarne nesreće, kako to nažalost mnogi slučajevi dokazuju.

Cigani ukrali kola. Miji Rubiniću u Samoboru ukrađene su noću od 15. na 16. o. mj. jedna konjska kola iz zatvorenog štagija vrijedna 120 K. Oružnički stražemstar Mašuran poveo je pomnu i svestranu istragu, te mu je pošlo za rukom pronaći počinitelja u ciganinu Stefanu Mauroviću, s kojim se nalazio još neki ciganin — Ico. Oba cigana kriju se sada u domagovičkoj šumi te ih još nije pošlo za rukom uhititi.

Redarstvena vijest. Franjo Kukuljević prošjačio je u četvrtak po gostionama iznemirujući goste, pak je stoga pritvoren i predveden kot. oblasti.

Promet nekretnina.

Od 1. siječnja do 1. kolovoza 1910.

Milutin Jurčić prodao je Julijani udovi Jurčić svoju šumu „Brezina“ za 200 K.

Vjekoslav Škiljan prodao je Ivanu i Tomi Vamnekoviću iz Male Rakovice oranicu „Podložnica“ u površini od 615 č. hv. za 880 kruna.

Uručena je ostavina pok. Jure Juratovića u Požegli preminulog, koje sastoji iz 280 dijela nepokretnost ležećih u Taborcu i vrijednih 150 K 25 l., djeci pokojnikovo Vilhelmini, Mariji, Jakovu i Josipu Juratoviću.

Mijo Jakopec mlađi prodao je Ignacu i Aleksi Fullru iz Braslovića oranicu „Podložnica“ u površini od 1 ra 28 č. hv. za kupovnu cijenu od 1500 K.

Vjekoslava Belan kupila je od Josipa i Fanike Novak oranicu „Podložnica“ za 300 K.

Franca Stancl iz Samobora kupila je za 400 K oranicu „Pri Lužičku“ u površini od 118 č. hv. od Kate udove Horvat.

Mariin i Barica Lakuš iz Samobora kupili su za 600 K oranizu Križnicu u površini od 341 č. hv. od Anke Hoić i Ivke Hacker.

Gjuri i Julijana Obad kupili su od Anke Hoić i Ivke Hacker oranicu „Dužica“ u površini od 863 č. h. i „Vrbičnicu“ u plošini od 848 č. hv. za 2400 K.

Hinko i Fanika Sauer kupili su od Anke Hoić i Ivke Hacker oranicu „Vrbičnica“ zvanu u prostoru od 1234 č. hv. za 1900 K.

Mihalj Rubinić kupio je za 1600 K od Anke Hoić i Ivke Hacker oranicu „Vrbičnica“ u površini od 1189 č. hv.

Alojs i Katarina Cvetetić kupili su od Martina i Ane Kolman iz Hrastine zemljište u rudini „Preseka“ za 290 K.

Franjo Oslaković kupio je u Brezini 584 č. hv. od Filipa Tonševca za 380 K.

(Svršit će se.)

Ljetovišni i ljetni gosti.

od 4. do 17. kolovoza.

Dr. Ladislav Polić, sveučilišni profesor s obitelji, Zagreb. — Ada Ivoš, posjednica, Popovača — Oršić Helena s kćerkom, privatnica, Zagreb. — Ema Munteanu, supruga nadšumara, Kalje. — Cecilja Kohn, sa obitelji, Zagreb. — Janko Janković, učitelj sa suprugom, Bjelovar. — Bogdan Lastavica, gimn. učitelj, Sušak. — Zora Peršić, supruga trgovca, Bos. Kostajnica. — Rozika Jovanović, privatnica, Zagreb. — Josip Metzinger, učitelj sa suprugom, Osijek. — Josip Spoljarić, trg. poslovođa, Zagreb. — Johana Gahlert, supruga tvorničara, Beč. — Eugen E. Vukić, posjednik, Novisad. — Agneta i Vilma La.cho, privatnice, Nagyikinda. — Viktor Dončević, otpremnik drva, Zagreb. — Antun Hercelj, župnik, Sv. Križ-Začretje. — Anka Rostahar, radnica, Reichenberg. — Melanija Sittig, učiteljica, Pulj. — Adalbert pl. Bodnar od Araszfaldaya, željeznički činovnik sa obitelji, Zagreb. — Mijo Kaufman ravnatelj pomoćnih ureda sudbenog stola, sa obitelji, Zagreb. — Josip Kohn, činovnik, Bjelovar. — G. Grisz, supruga ravnateljica banke, Veliki Bečkerek.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Javna zahvala.

Povodom smrti moje mile i neoboravne kćerkice,

S A V I C E

izričim ovime svima javnu zahvalu koji su meni i mojoj obitelji svoju sačut izrazili, i odar pokojnice vijencima i cvijećem okitili.

Nadalje najljepša hvala velec. g. Franju Forku kapelanu, koji je pokojnicu za vrijeme bolesti višeput pohodio i tješio, te velec. gg. dr. Krnicu i Dr. Juratoviću, koji su joj za teške bolesti češće u pomoć pritekli, te joj boli ublažili.

Konačno srdačna hvala gospodjicama djeverušama i gg. djeverima, koji su jo kod pogreba svoju zadnju počast iskazali, kao i svemu vele štovanom građanstvu trgovišta Samobora, koje je mladjađu pokojnicu sprovedo do vječnog počivališta. Svjema još jednom najusrdnija hvala, a od Boga plaća.

Tugujuća obitelj Kogoj.

Naučnika za brijački posao traži Gj. Žitković, Samobor.

Nove školske knjige

i sve

školske potrepštine

dobiju se najbolje i najjeftinije u u tiskari i papirnici S. Šek.

Naučnik iz bolje kuće prima se u tiskari S. Šeka, Samobor.

ALFRED ARCH

KROJAČ

SAMOBOR, Rambergova ulica broj 56.
(u vlastitoj kući)

preporučuje sl. općinstvu svoju radionicu, u kojoj izrađuje svakovrsna odijela za gospodu i dječake od najboljih i najtrajnijih čeških i engleskih tkanina.

Krojački moj posao u pogledu trajnosti, pomodnog kroja, točne i solidne izradbe, te umjerenih cijena poznat je dobro u Samoboru i okolici već više nego 60 godina.

Preporučujući se sl. općinstvu za što obilnije narudžbe bilježim se

vele štovanjem

Alfred Arch.

Prvi Samoborski umjetni mlin na čigre s valcima i tvornica ječmenove kaše.

Izrađuje najfinije pšenično brašno i ječmenovu kašu uz najjeftinije cijene, te se preporučuje cijenjenom općinstvu Samobora i okoline.

Andro Nagode, Samobor.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

Opće poznata Osječka MARIJINA MAST

rabi se uspješno protiv pjege, nadahle za učišćavanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:
1 veći lončić K 1.-
1 mali lončić K 0.70

Šalje se pouzdom i to najmanje 2 veća ili 3 mala lončića.

Ljekarna Najei Božej pomoći.
Ivana Govorkovića,
OSJEK I., Slavonija.
U Samoboru se dobiva u ljekarnici M. KLEŠČIĆA.

Kurje oči

operiram najsavjesnije i na najmoderniji način sa svim oprezom i najboljim uspjehom. Cijene umjerene.

Alojs Feldman,
masseur Hydrop zavoda

Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

Chinoferrin okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2.40.

Dr. Milana Biščana probavni prašak za želudac. Cijena kutiji 1 K.
Samoborska vinovica za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

Balsam protiv kurjim očima Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

Švedske kapl. Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boce po 1 K i K 1.60.

Samoborske pilule za čišćenje. Kutija K 1.20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste. Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

Ijekarni Mirka Kleščića
u Samoboru.

Razglednice samoborske te razne druge, kao umjetničke, razni vidici, ruže, ljubovne, čistilke, djeca itd. — dobiju se najjeftinije u papirnici S. Šeka, Trg Leop. Salvatora.

5500

svjedožbi od liječnika i privatn. potvrđuju, da

KAISER-ove

prane karamele sa tri omorike najuspješna, odstranjuju

Kašelj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil., svečanij 60 fil.

Dobiva se kod **MIRKA KLEŠČIĆA** ljekarnika u Samoboru.

Bez konkurencije!

Nigdje ni bolje ni jeftinije!

Svoj k svome!

Samoborci, poduprite samoborski obrt!

1 kg bijelog samoborskog kruha 18 nvč.

1 kg raženog samoborskog kruha 16 nvč.

Najraznovrsnije pecivo, fino, ukusno, priznato najbolje kvalitete proizvodi i prodaje

I. hrvatska uzorna pekarnica u Samoboru

Eduarda Presečkoga.

SAMOBORSKA TISKARA

I PAPIRNICA

SLAVKO ŠEK

SAMOBOR,

TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u škatuljama, pripovijesnih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te oiso-risačeg materijala.

Cijene vrlo umjerene.